
Kurzdarstellung des Praktikums an der Ihsan Dogramaci Vakfi Özel Bilkent Laboratuvar Lisesi in Erzurum

1. BELS – die Schule

Die Bilkent Erzurum Laboratory School ist Teil der Bilkent Universität Ankara, d. h. formalrechtlich ist es eine private Stiftungsschule, die institutionell dem Hochschulrat und dem Ministerium für Volksbildung der Türkei zugeordnet ist. Die Schule in Erzurum wurde 2007 gegründet und hat als Ziel, begabte und talentierte Schüler auf ein Hochschulstudium in einer internationalen Umgebung vorzubereiten. Die Schule bietet zwei internationale (IGCSE, IB) und einen türkischen (MEB: Lise diplomasi) Abschluss an. Kennzeichnend ist außerdem die große Zahl an internationalen Lehrkräften, die in BELS tätig sind, und die zahlreichen Erfolge in vielen nationalen und internationalen Projekten und Wettbewerben.
Der Unterricht erfolgt an der Schule auf Englisch, ausgenommen sind die Schulfächer Türkisch und Deutsch. Zurzeit hat die Schule eine Grundschule und einen Oberstufenbereich, wobei das Praktikum hauptsächlich in der Oberstufe erfolgen wird. Die Oberschule umfasst folgende Klassen: Vorbereitungsklasse, 9., 10., 11., 12. mit insgesamt ca. 300 Schülern.
Das erste Halbjahr des Schuljahres beginnt in der Regel im September, das zweite Mitte Februar.

2. Praktikumsdurchführung
Die Betreuung der PraktikanntInnen erfolgt durch die Fachlehrer DEUTSCH der Schule. Geplant ist das Praktikum als Hospitationspraktikum, jedoch ist die Übernahme von einzelnen Lehreinheiten durch die PraktikantInnen angedacht. Unsere PraktikantInnen sollten in den Kursen auch unterrichten, wobei die Unterrichtseinheiten mit den Betreuungslehrern vorbereitet und nachbesprochen werden. Auf Wunsch kann bei der Konzeption und Korrektur von Zwischen- und Abschlussprüfungen mitgewirkt werden. Weitere Einsatzmöglichkeiten sind die Mitarbeit bei der Materialerstellung, Unterstützung bei der Bibliotheksarbeit sowie die Durchführung kleinerer Lehr- und Forschungsprojekte. Die Schule stellt eine Unterkunft während des Praktikums. Das Praktikum kann nach Absprache von vier Wochen bis zu drei Monaten durchgeführt werden.

3. Profil des Bewerbers / der Bewerberin

Der Praktikant/ die Praktikantin sollte über einen Bachelor-Abschluss oder über eine Magister-Zwischenprüfung im Bereich DaF/ DaZ oder Germanistik verfügen. Des Weiteren ist es von Vorteil, wenn bereits Unterrichtserfahrung bzw. Hospitationserfahrung im DaF-Unterricht vorhanden ist. Wir freuen uns über InteressentInnen, die mit viel Spaß, Engagement und Teamgeist an ihre Aufgaben herantreten.
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